

# 今日汝州

2021年9月2日  
星期四  
农历辛丑年七月廿六

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第2917期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

## 信念坚定对党忠诚 实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

▶ 年轻干部要牢记，坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。

▶ 刀要在石上磨、人要在事上练，不经风雨、不见世面是难以成大器的。

▶ 既要“身入”基层，更要“心到”基层，听真话、察真情，真研究问题、研究真问题，不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。

▶ 我们共产党人为了大我，守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，年轻干部生逢伟大时代，是党和国家事业发展的生力军，必须练好内功、提升修养，做到信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调，中国共产党成立一百年来，始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念，才能经得住各种考验，走得稳、走得远；没有理想信念，或者理想信念不坚定，就经不起风吹浪打，关键时刻就会私心杂念丛生，甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念，既不是一蹴而就的，也不是一劳永逸的，而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记，坚定理想信念是终身课题，需要常修常炼，要信一辈子、守一辈子。

习近平指出，理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚，对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚，在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死，在和平时期也有明确的检验标准。比如，能不能坚持党的领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上

政治上行动上同党中央保持高度一致；能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策，不折不扣把党中央决策部署落到实处；能不能严守党的政治纪律和政治规矩，做政治上的明白人、老实人；能不能坚持党和人民事业高于一切，自觉执行组织决定，服从组织安排，等等，都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作，是信任更是培养，年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨、人要在事上练，不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调，坚持一切从实际出发，是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发，前提是深入实际、了解实际，只有这样才能做到实事求是。要了解实际，就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下，经常扑下身子、沉到一线，近的远的都要去，好的差的都要看，干部群众表扬和批评都要听，真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层，更要“心到”基层，听真话、察真情，真研究问题、研究真问题，不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫，去粗取精、去伪存真，由此及彼、由表及里，找到事物的本质和规律，找到解决问题的办法。

习近平指出，坚持从实际出发、实事求是，不只是思想方法问题，也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看，坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看，最根本的要看是不是讲真话、讲实话，是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事，把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容，敢于坚持真理，善于独立思考，坚持求真务实。

习近平强调，干事担事，是干部的职责所在，

也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事，而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多，要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的，不作为就是不担当，有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险，才需要担当。凡是有利于党和人民的事，我们就要事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干。

习近平指出，坚持原则是共产党人的重要品格，是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说，“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人，没有公心、只有私心，没有正气、只有俗气，好的是自己，坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则，就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让，否则就是对党和人民不负责任，甚至是犯罪。大是大非面前讲原则，小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神，讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们面临的风险挑战明显增多，总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢掉幻想、勇于斗争，在原则问题上寸步不让、寸土不让，以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

习近平指出，讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。心有所畏，方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身，才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧，把思想觉悟、精神境界提高了，才能从不敢腐到不想腐。我们共产党人为了大我、守的是大义、求的

是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调，我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神，多读书、读好书，从书本中汲取智慧和营养。要结合工作需要学习，做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识，学习同做好本职工作相关的新知识新技能，不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出，实践出真知，实践长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。同样是实践，是不是真正上心用心，是不是善于总结思考，收获大小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌，只是机械做事，陷入事务主义，是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式，表示年轻干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，紧密结合思想和工作实际，加强理论学习，提高党性修养，砥砺政治品格，锤炼过硬本领，以忠诚干净担当的实际行动，在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。  
2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式，中央有关部门负责同志列席开班式。

## 市财政局“真金白银”助力灾后重建

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 郭梦迪) 近期,面对突如其来的洪涝灾害,市财政局迅速反应,按照“特事特办、急事急办”原则,充分发挥预算评审职能作用,及时加快应急救灾及灾后重建项目评审及资金拨付,确保财政资金尽快发挥效益,为全市有序推进防汛救灾及灾后重建复工复产保驾护航。

站位全市,强抓重点服务。财政部门高度重视,坚决服从市委市政府工作部署安排,贯彻落实省市出台的方针政策文件,领会工作精神和要求,将高质量实施农田水毁工程修

复重建,有序修复改造交通水利等与群众基本生产生活密切相关的重要基础设施作为财政工作的重中之重。

形成合力,主动靠前服务。坚持“靠前站位、靠近服务”的理念,局评审中心、农业科、经建科等科室主动联合水利、应急、农业农村等部门,快速形成工作合力,密切关注防汛抢险应急和灾后重建项目动态,指导建设单位及早筹备项目资料,提高评审工作时效,实行限时评审制,保证在5个工作日内对相关项目出具评审报告,加快推进项目建设流程,并按照项目建设进度及时保障资金拨付。

注重质量,提高标准服务。针对近期重点项目、关键项目,市财政部门启动评审绿色通道,组织专业技术人员主动服务,高效借力第三方协审团队力量,把好项目审核质量关,建立工作台账,通过现场勘查、工程量计算、市场询价等专业技术手段,加强相关项目预算、结算的审查,确保评审任务高质量完成。

加强监管,提升效益服务。市财政部门积极对市水利局、农业农村局、应急管理局等部门报送的10个防汛抢险应急项目、8个乡镇的6万亩高标准农田建设项目进行

了评审,送审金额9239万元,审定金额8180万元,有效节约财政资金1059万元,充分发挥了防汛抢险应急和灾后重建项目资金的效益。

积极争取,做足保障服务。市财政部门积极对上争取资金5180万元,其中中央资金4400万元、省级资金708万元。按照项目建设节点,支付应急救灾资金4180万元,恢复农业生产资金350万元,受灾群众困难生活临时救助资金515.8万元,确保财政资金支支尽责,切实保障全市防汛救灾及灾后重建有序开展,助推全市经济社会平稳运行。

## 5个农产品荣获“全国名特优新产品”称号

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 裴智鑫) 9月1日,农业农村部农产品质量安全中心发布了《2021年第二批全国名特优新产品名录公示》,我市申报的“汝州粉皮”“汝州粉条”“汝州粉丝”“汝州鸡蛋”“汝州香菇”5个产品成功入选,荣获“全国名特优新产品”称号。

全国名特优新产品,是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。全国名特优新产品的收集、对筛选、培育地方特色农产品品牌,促进农产品产销对接,满足公众对安全优质营养健康农产品的需求,实现优质健康农产品的有效供给等有着重要意义。

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩) 危难时刻,总有人挺身而出,普通人化身“大英雄”。8月31日晚,北汝河郭庄段一女子意外落水,幸亏郭庄社区防汛值班人员郭合义伸出援手,将落水女子救起。目前,该女子已经脱离生命危险。

8月31日晚,钟楼街道郭庄社区2组组长郭合义像往常一样正在北汝河河坝值班。晚上12点左右,郭合义听到汝河中有呼救声,赶紧起身查看,看到有一女子在河中挣扎。郭合义赶紧给110打电话报警,请求救援。报警后,郭合义扔下手机,就跳下河救人。

初秋的水,已经冰凉刺骨。郭合义在河中一步步小心向该女子移动,由于河床高低不平,他多次差点倒下被河水淹没,到该女子身边时,河水已没过他的胸口。郭合义告诉她不要害怕,抓着女子往岸边走。他找了一个地势较高的河床,顺着河床把该女子救上岸。

上岸后,该女子的母亲已经沿着河坝从上游找了上来。当看到惊魂未定的女儿后,母女俩抱头痛哭。这时,钟楼派出所的民警和其他救援人员也赶到了现场。当该女子母亲知道是郭合义把人救起来后,当即向他跪谢,并询问郭合义的姓名。他只说:“我是郭庄的普通群众,救人要紧,不必言谢。”

歌曲《汝州谣》开启全国点唱  
本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) “唱着自己家乡的歌曲,心情就是不一样!”8月31日,一位市民自豪地说道。近日,我市城市形象歌曲《汝州谣》MV正式上线,并已经在雷石KTV系统上线,全国使用该系统的KTV均可点唱。  
据了解,为了全面地展现汝州城市风貌,传递“汝瓷知己,汝州等你”的核心价值,由汝州籍歌手杨瞻作词、演唱的《汝州谣》,紧抓“汝瓷”这一城市的独特符号,借助宋徽宗的名句,把人们带入宋代的意境之中。在音乐短片中,有汝州的城市景观、旅游景点、酒店民宿、康养温泉、民俗村落等,唱出了对中国传统文化的自豪与热爱。  
汝瓷、曲剧等元素的运用,让歌曲充满汝州特色。歌曲自推出后,在QQ音乐、酷狗音乐、网易云音乐等音乐平台发布,引起听友的广泛好评。

## 我市22条省市县际客运班线恢复运营

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛 陈跃强 钟广涛) 9月1日,记者从市交通运输局获悉,我市已恢复省市县际及城乡客运班线22条,其余班线将根据情况逐渐恢复运营。

为统筹做好疫情防控下的客运恢复运营工作,市交通运输局根据市委市政府工作部署,自8月25日恢复了城市公交收费线路(免费线路1路、2路、19路、20路、天瑞线、汝行线暂不开通)、城乡客运班线11条(汝州至寄料、坡池、路寨、武巡、李湾中心村、焦古山、小山沟、大庙、半扎、朝川、大峪等市内城乡班线)、巡游出租汽车运营后,于8月31日又恢复了汝州至洛阳、汝州至许昌两条市际客运班线。并于9月1日起,恢复了汝州至蚌埠、汝州至合肥、汝州至郑州、汝州至开封、汝州至平顶山、汝州至漯河、汝州至焦作、汝州至郑州(定制客运班线)、汝州至巩义、汝州至石龙区等多条省市县际客运班线。  
截至目前,我市已恢复省市县际及城乡客运班线22条,其中:省际2条、市际7条、县际2条,市内城乡客运班线11条,共投放运力94台。剩余未恢复的省市县际客运班线将根据外地市疫情防控要求适时予以恢复运营;未恢复的城乡客运班线是受近期暴雨侵袭等因素影响,部分乡镇未达到通行条件,市交通运输局将根据情况逐渐恢复客运班线运营。

同时,交通运输局提醒恢复运营的省市县际及城乡道路

客运、城市公交、巡游出租汽车等企业,要严格按照疫情防控工作要求,全面落实各项防控措施,对恢复运营的客运车辆进行消杀,按交通运输部要求控制客座率;旅客乘车须凭“健康码”或身份证实名制购票,并接受体温检测,司乘人员全部佩戴口罩。



点赞!一女子落水,多亏了这位英雄